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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                             ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

ΝΟΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ                                                       Αριθ. Πρωτ. 4626/08.05.2020 

ΔΗΜΟΣ ΦΑΡΣΑΛΩΝ 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το 10ο/28.04.2020 πρακτικό συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 
Φαρσάλων 

 
ΘΕΜΑ 9ο: «Έγκριση της οριστικής μελέτης και των τευχών δημοπράτησης του 
έργου με τίτλο «Δημιουργία Πράσινου Σημείου Δήμου Φαρσάλων» και 
καθορισμός του τρόπου εκτέλεσης». 

 
 Αριθ. Απόφ.  69/2020  
 
 Στα Φάρσαλα και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα Τρίτη 28 Απριλίου 2020 

και ώρα 12:00 διεξήχθη η, δια περιφοράς, συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου 

Φαρσάλων μετά από την υπ’ αριθμ. 4443/24.04.2020 έγγραφη πρόσκληση του 

Προέδρου, σύμφωνα με το άρθρο 67, παρ. 51 και 167, παρ. 12 του N. 3852/2010, 

την από 11.03.2020 Π.Ν.Π. (ΦΕΚ 55/Α/11.03.2020) και του αριθμ. 18318/13.03.2020 

εγγράφου του ΥΠ.ΕΣ. προς αποφυγή διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19, για 

συζήτηση και λήψη απόφασης στο παραπάνω θέμα της ημερήσιας διάταξης. 

 Παρόντος του Δημάρχου Ιορδάνη Εσκίογλου, ο Πρόεδρος του δημοτικού 

συμβουλίου Κων/νος Δαμιανός, διεπίστωσε ότι, υπάρχει η νόμιμη απαρτία, 

δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών συμμετείχαν οι παρακάτω:  

Δημοτικοί σύμβουλοι : 

Π α ρ ό ν τ ε ς Α π ό ν τ ε ς 
1 Χατζηπλή Σοφία Κανένας 
2 Συροπούλου Δέσποινα  
3 Γκατζόγιας Νικόλαος  
4 Κουκουλιός Σταύρος   
5 Αρσενοπούλου Βάια   
6 Χαμορούσου Ευαγγελία  
7 Μπαλατσός Κων/νος  
8 Μπρόζος Κων/νος  
9 Μπασαγιάννης Χρήστος  

10 Γούσιας Δημήτριος  
11 Τριάντης Ιωάννης  
12 Καραχάλιος Αριστομένης  
13 Μπαμπανίκας Δημήτριος  
14 Παναγιωτοπούλου Κυριακή  
15 Παπαγεωργίου Χριστόδουλος  
16 Μπένου Κων/ντία  
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17 Αγγελακόπουλος Γεώργιος  
18 Ίφου Μαρία  
19 Αγγελακοπούλου Ιουλία  
20 Κατσιαούνης Ευάγγελος  
21 Πατσιούρας Βασίλειος  
22 Λελεντζής Ιωάννης  
23 Τύμπας Κων/νος  
24 Γκέβρος Ιωάννης  
25 Δημητρακόπουλος Ευάγγελος  
26 Αναγνώστου Απόστολος  

 

Στη δια περιφοράς συνεδρίαση έλαβε μέρος και ο κ. Ευάγγελος Μπετχαβάς 

δημοτικός υπάλληλος, για την τήρηση των πρακτικών. 

Για το εν λόγο θέμα της ημερήσιας διάταξης, ο Πρόεδρος έθεσε υπόψη τη δια 

περιφοράς γραπτή εισήγηση της Τεχνικής υπηρεσίας, η οποία διαμοιράστηκε 

στους δημοτικούς συμβούλους με την πρόσκληση, όπου αναφέρονται τα 

παρακάτω: 

«Τα Πράσινα Σημεία αποτελούν μια διεθνή και δοκιμασμένη πρακτική που 

βασίζεται στη συμμετοχή των πολιτών και σκοπεύει στην ανακύκλωση ειδικών 

ρευμάτων υλικών. Σήμερα αποτελούν σημαντικό τμήμα των συστημάτων 

ανακύκλωσης που εφαρμόζονται σε πολλές χώρες της Ε.Ε. και σε όλο τον κόσμο. 

Σύμφωνα με το νέο Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (ΠΥΣ 

49/15.12.2015), προβλέπεται η δημιουργία ενός Πράσινου Σημείου ανά Δήμο. 

Επίσης, για την επίτευξη των στόχων ανακύκλωσης που θέτει ο Νόμος 4042/2012 

και την προώθηση της χωριστής συλλογής αποβλήτων, προτείνεται η δημιουργία 

ενός ολοκληρωμένου πράσινου σημείου σε επίπεδο Δήμου, όπου θα συλλέγονται 

χωριστά ανακυκλώσιμα υλικά (όχι αποκλειστικά απόβλητα συσκευασιών), όπως 

χαρτί, μέταλλο, πλαστικό και γυαλί, πράσινα, ογκώδη, ΑΗΗΕ και άλλα είδη και 

βάσει του οποίου υλοποιήθηκε και εγκρίθηκε το Περιφερειακό Σχεδίου Διαχείρισης 

Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) της Περιφέρειας Θεσσαλίας (ΦΕΚ 3299/13-10-2016). 

Ο Ενιαίος Σύνδεσμός διαχείρισης στερεών αποβλήτων δήμων και κοινοτήτων 

νομού Λάρισας (Φο.Δ.Σ.Α.) στο πλαίσιο του συντονιστικού του ρόλου για την 

υλοποίηση του ΠΕΣΔΑ στην περιοχή αρμοδιότητας του, ανέλαβε την ωρίμανση των 

6 Πράσινων Σημείων των Δήμων Αγιάς, Ελασσόνας, Κιλελέρ, Τεμπών, Τυρνάβου 

και Φαρσάλων με σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης με το Δήμο Λαρισαίων. 

Στο πλαίσιο της ωρίμανσης των Πράσινων Σημείων εκπονήθηκαν, εγκρίθηκαν 

και παραλήφθηκαν για κάθε Δήμο τα ακόλουθα: 

Φάκελος Περιβαλλοντικής Αδειόδοτησης 

Οριστικές Μελέτες Έργων Υποδομής & Εξοπλισμού 
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Τεύχη Δημοπράτησης / ΣΑΥ-ΦΑΥ 

τα οποία έχουν τεθεί στη διάθεση του κάθε Δήμου προκειμένου να 

υποβληθούν προτάσεις χρηματοδότησης για την κατασκευή των εν λόγω 

πράσινων σημείων. 

Το Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Φαρσάλων προκειμένου να προβεί 

στην σύνταξη φακέλου για την πολεοδομική αδειοδότηση (έγκριση δόμησης και 

άδεια δόμησης) του Πράσινου Σημείου του Δήμου Φαρσάλων και στην 

προετοιμασία όλων των δικαιολογητικών / εγγράφων για την υποβολή πρότασης 

χρηματοδότησης προχώρησε στην εκπόνηση της με αριθ. 9/2020 οριστικής 

μελέτης και των Τευχών Δημοπράτησης του έργου: «Δημιουργία Πράσινου Σημείου 

Δήμου Φαρσάλων», η οποία ουσιαστικά αποτελεί τμήμα της συνολικής μελέτης 

του Φο.Δ.Σ.Α. στο πλαίσιο της υποστήριξης και της υποβοήθησης των Δήμων 

όπως περιγράφηκε παραπάνω. 

Για τη χρηματοδότηση του έργου προτείνεται η υποβολή αίτησης 

χρηματοδότησης στο Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Θεσσαλίας 2014 -

2020 στον άξονα προτεραιότητας: «Προστασία του περιβάλλοντος – Μετάβαση σε 

μια οικονομία φιλική στο περιβάλλον» στην με 074 πρόσκληση (κωδικός ΟΠΣ 3473) 

της Περιφέρειας Θεσσαλίας. 

Η πράξη θα περιλαμβάνει πέντε (5) υποέργα: 

 Yποέργο 1: Προώθηση οικιακής κομποστοποίησης στο Δήμο Φαρσάλων 

 Υποέργο 2: Υπηρεσίες Συμβούλου υποστήριξης του δικαιούχου στην 

εφαρμογή και την παρακολούθηση της επίτευξης των αποτελεσμάτων του 

προγράμματος οικιακής κομποστοποίησης του Δήμου Φαρσάλων 

 Υποέργο 3: Δημιουργία Πράσινου Σημείου Δήμου Φαρσάλων 

 Υποέργο 4: Δίκτυα ΟΚΩ για το Πράσινο Σημείο Φαρσάλων 

 Υποέργο 5: Προμήθεια οχήματος μεταφοράς πρασίνων Δήμου Φαρσάλων 

Εισηγούμαστε να εγκρίνετε: 

α) τη με αριθμό 9/2020 οριστική μελέτη και τα τεύχη δημοπράτησης του 

έργου: «Δημιουργία Πράσινου Σημείου Δήμου Φαρσάλων», συνολικού  

προϋπολογισμού 819.727,54 € με το Φ.Π.Α., που συντάχθηκε και θεωρήθηκε από 

το Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Φαρσάλων, 

β) την εκτέλεση του έργου με τίτλο: «Δημιουργία Πράσινου Σημείου Δήμου 

Φαρσάλων», με δημόσιο ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό, που θα διεξαχθεί 

σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016, με τους όρους που θα καθορίσει με 

απόφασή της η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Φαρσάλων  και βάσει της 

σχετικής μελέτης». 
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Στη συνέχεια ο Πρόεδρος, πρότεινε στο συμβούλιο την έγκριση των 

παρακάτω: 

1) Την υπ’ αριθμ. 9/2020 οριστική μελέτη και τα τεύχη δημοπράτησης του 

έργου με τίτλο: «Δημιουργία Πράσινου Σημείου Δήμου Φαρσάλων», συνολικού  

προϋπολογισμού 819.727,54 € με το Φ.Π.Α., που συντάχθηκε και θεωρήθηκε από 

το Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Φαρσάλων. 

2) Την εκτέλεση του έργου με τίτλο: «Δημιουργία Πράσινου Σημείου Δήμου 

Φαρσάλων», με δημόσιο ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό, που θα διεξαχθεί 

σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016, με τους όρους που θα καθορίσει με 

απόφασή της η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Φαρσάλων και βάσει της 

σχετικής μελέτης». 

3) Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για τις περαιτέρω ενέργειες.  

Ο δημοτικός σύμβουλος Καραχάλιος Αριστομένης εκπροσωπώντας την 

παράταξή του, πρότεινε την αναβολή συζήτησης του θέματος προκειμένου να 

δοθούν περισσότερες διευκρινίσεις από την Τεχνική Υπηρεσία, σε αντίθετη 

περίπτωση (της μη αναβολής) το καταψηφίζει. 

Ο δημοτικός σύμβουλος Αναγνώστου Απόστολος, πρότεινε την αναβολή 

συζήτησης του θέματος, ως μη επείγοντος, λόγω του κορωνοϊού. 

 Μετά τα παραπάνω ο Πρόεδρος κάλεσε τους συμμετέχοντες δημοτικούς 

συμβούλους, στη λήψη σχετικής απόφασης.  

 Οι συμμετέχοντες δημοτικοί σύμβουλοι συντάχθηκαν με την εισήγηση της 

Τεχνικής υπηρεσίας, εκτός του δημοτικού συμβούλου Καραχάλιου Αριστομένη και 

των συμβούλων της παράταξής του και του δημοτικού συμβούλου Αναγνώστου 

Αποστόλου. 

Το δημοτικό συμβούλιο λαμβάνοντας υπόψη: 

1) Την εισήγηση της Τεχνικής Υπηρεσίας.  

2) Τις διατάξεις του Ν. 4042/2012 

 3) Τις διατάξεις του Ν. 4412/2016. 

4) Το νέο Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (ΠΥΣ 49/15.12.2015) 

5) Το Περιφερειακό Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) της Περιφέρειας  

    Θεσσαλίας (ΦΕΚ 3299/13-10-2016). 

6) Τα τεύχη δημοπράτησης/ΣΑΥ – ΦΑΥ. 

7) Την υπ’ αριθμ. 9/2020 οριστική μελέτη του έργου. 

8) Τις αρνητικές ψήφους των παραπάνω δημοτικών συμβούλων. 
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Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   κατά πλειοψηφία 

 1) Εγκρίνει την υπ’ αριθμ. 9/2020 οριστική μελέτη και τα τεύχη 

δημοπράτησης του έργου με τίτλο: «Δημιουργία Πράσινου Σημείου Δήμου 

Φαρσάλων», συνολικού προϋπολογισμού 819.727,54 € με το Φ.Π.Α., που 

συντάχθηκε και θεωρήθηκε από το Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου 

Φαρσάλων, 

2) Καθορίζει τον τρόπο εκτέλεσης του έργου με δημόσιο ανοικτό ηλεκτρονικό 

διαγωνισμό, που θα διεξαχθεί σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016, με τους 

όρους που θα καθορίσει με απόφασή της η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου και 

βάσει της σχετικής μελέτης. 

3) Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου, Ιορδάνη Εσκίογλου για τις περαιτέρω 

ενέργειες. 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 69/2020. 

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώστηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως εξής : 

       Ο Πρόεδρος                                                                         Τα μέλη 

  Κων/νος Δαμιανός                                                   (ακολουθούν υπογραφές) 

Ακριβές Αντίγραφο 

Φάρσαλα 8.05.2020  

Ο Πρόεδρος 
 
 
 
 

Κων/νος Δαμιανός 
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